

# ЗА УГОЛ

Орган Осинниковского ГК КПСС  
и горсовета депутатов трудящихся

Год  
издания  
21-й

№ 33(2795) | ПЯТНИЦА, 19 марта 1954 года | Цена 15 коп.

## ЗАМЕЧАТЕЛЬНАЯ ИНИЦИАТИВА ШАХТЕРОВ „ШУШТАЛЕПСКОЙ“

Шахтеры и строители, железнодорожники и все трудящиеся нашего города горячо отклинулись на призыв Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза ко всем избирателям мобилизовать все силы и творческую энергию на великое дело постройки коммунизма в нашей стране.

В социалистическом соревновании за достойную встречу всенародного праздника — дни выборов в Верховный Совет СССР, в повышенных обязательствах, принятых коллективами было ярко выражено стремление полнее использовать имеющиеся резервы и направить их на досрочное выполнение пятилетней программы.

Соревнующиеся коллективы не удовлетворяются выполнением одних количественных заданий. Они борются за поднятие производительности труда, снижение себестоимости, за освоение и перекрытие проектных мощностей шахт. Ярким свидетельством этому является замечательная инициатива горняков шахты «Шушталепская».

В минувшем году, поддержанная почином горняков донецкой шахты «Трудовая», выступивших инициаторами социалистического соревнования за досрочное освоение проектной мощности, шахтеры «Шушталепской» не только освоили проектную мощность, но и добыли сверх годового плана более 50 эталонов угля.

Теперь они получили новые производственные мощности, освоить которые по плану должны к 1 января 1956 года. Коллектив горняков, воздушевленный Обращением ЦК Коммунистической партии Советского Союза ко всем избирателям, решил достичь проектной мощности в четвертом квартале 1954 года, т. е. на один год раньше срока.

На днях на шахте «Шушталепская-1» состоялось многолюдное открытое партийное собрание, обсудившее мероприятия по досрочному освоению проектной мощности шахты. Внимание всего горняцкого коллектива направлено на подготовку нового очистного фронта, решено на основе коренного улучшения организации труда в очистных и подготовительных забоях добиться безусловного выполнения графиков цикличности.

Чтобы обеспечить создание

### На освоение целинных земель

С каждым днем ширится патриотическое движение за быстрейшее освоение целинных и залежных земель в районах востока и юго-востока страны. Тысячи добровольцев выехали в МТС Сибири, Алтая, Урала и Казахстана.

Из Воронежа на Алтай выехала группа из 436 трактористов, механизированных рабочих, агрономов, токарей, слесарей и других работников

(ТАОС).

Голосуя за кандидатов народного блока коммунистов и беспартийных, советские люди голосовали за новые победы коммунизма в нашей стране.

## Сообщение Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет СССР

В воскресенье, 14 марта 1954 года, по всей стране проходили выборы депутатов в Верховный Совет СССР.

Для проведения выборов было образовано 1347 избирательных округов, из них по выборам в Совет Союза 708 округов и по выборам в Совет Национальностей 639 округов.

Выборы состоялись по всем избирательным округам. Голосование повсюду началось в 6 часов утра по местному времени и закончилось в 12 часов ночи.

По сообщениям, поступившим от Окружных избирательных комиссий, в выборах депутатов Верховного Совета СССР приняло участие 120.321 192 избирателя, что составляет 99,98 процента от общего числа избирателей.

16 марта 1954 года.

Центральная избирательная комиссия по выборам в Верховный Совет СССР.

## В Президиуме Верховного Совета СССР

Президиум Верховного Совета СССР по представлению Совета Министров СССР образовал общесоюзное Министерство высшего образования СССР на базе учреждений, организаций и предприятий Главного управления высшего образования и управления

Министерству высшего образования СССР переданы учебные заведения, учреждения, организации и предприятия по списку, утвержденному Советом Министров СССР.

Министром высшего образования СССР назначен тов. Елютин Вячеслав Петрович.

Президиум Верховного Совета

СССР назначил тов. Александрова Георгия Федоровича Министром культуры СССР.

Президиум Верховного Совета СССР освободил тов. Пономаренко П. К. от обязанностей Министра культуры СССР, в связи с избранием его первым секретарем ЦБ КП Казахстана.

## К новым победам в соревновании

\* \* \*

### Трудовые подарки к празднику

Металлурги, текстильщики, обувщики, железнодорожники, работники других отраслей народного хозяйства рапортуют о новых трудовых успехах, достигнутых в соревновании в честь выборов в Верховный Совет СССР.

Соревнуясь за достойную встречу для выборов, сталевары второй марганцовской печи Чусовского металлургического завода (Молотовская область) тт. Казаков, Фасхутдинов и Фахразеев в марте сварили дополнительно к заданию более 500 тонн стали. В старомарганцовском цехе сталеплавильщики печи № 3 тт. Шубников, Ковригин, Корсаков с начала месяца сварили дополнительно к плану 332 тонны стали.

Работники Ташкентского тек-

стильного комбината имени Сталина за счет повышения производительности труда изготовили сверх плана в предвыборные дни около 300 тысяч метров готовых и свыше 400 тысяч метров служебных тканей.

Рапортует об успешном выполнении предвыборных обязательств Киевская сбумная фабрика № 4. Ее коллектив изготовил с начала года 41 тысячу пар обуви сверх плана.

Досрочно выполнил квартальный план коллектив Канибадамского консервного комбината имени Микояна (Таджикская ССР). Сверх квартального задания выработано фруктовых и овощных консервов и другой продукции на 3 миллиона рублей.

### По графику цикличности

14 марта коллектив второго участка «Капитальной-1» рапортовал об успешном выполнении обязательств, взятых в честь выборов в Верховный Совет СССР. Сегодня он докладывает о досрочном выполнении мартовских обязательств. Сверхплановый счет коллектива составляет одну тысячу тонн угля. За оставшееся время горняки решили добывать еще 500 тонн топлива дополнительно к плану.

Законом работы. Увеличив ширину ленты вруба, добывающие бригады взяли несколько циклов сверх норматива. Всего же за март будет взято на два цикла больше, чем календарных дней.

Первенство в соревновании занимает бригада т. Войнова. Она каждый день добывает дополнительно к заданию по 40—45 тонн угля. На 150—180 процентов выполняют нормы навалообойщики тт. Старостин, Волков А., почетный шахтер т. Ручин и другие.

### Обращение коллектива лучшего магазина

Коллективу магазина № 8 (затрудняющий т. Фудин) по итогам соревнования за четвертый квартал 1953 года присуждено переходящее красное знамя ВЦСПС и Министерства торговли СССР и первая премия. Воздушевленные достижениями успехами и преисполненные горячим стремлением с честью решить задачи, поставленные перед советской торговлей, работники магазина приняли высокие обязательства. Они решали выполнить годовой план товарооборота к 5 декабря — Дню Советской Конституции, дать сверхплановых прибылей 100 тысяч рублей, строго контролировать качество поступающих товаров, не допускать их порчи и продажи недоброкачественных товаров, повысить культуру обслуживания покупателей, изучать их запросы, постоянно изучать опыт передовых торговли и внедрять его у себя.

Коллектив магазина № 8 обратился к работникам торговли с призывом включиться в социалистическое соревнование за успешное выполнение плана 1954 года.

Н. Рыбин.

# Великое единение партии, правительства и народа

## \* \* \*

### Триумф советской демократии

Торжественно и радостно, в обстановке огромного патриотического подъема по всей стране прошли выборы в Верховный Совет СССР. Миллионы советских людей явились 14 марта на избирательные участки, чтобы выполнить свой гражданский долг — избрать депутатов в высший орган государственной власти своей любимой социалистической Родине.

Ранним солнечным утром по нарядным, украшенным альгами флагами улицам и площадям Москвы непрерывным потоком шли к избирательным участкам трудящиеся. Ленинградский избирательный округ столицы. Здесь в депутаты Совета Союза баллотировался Георгий Макемиллянович Маленков.

Уже в первые часы большинство избирателей этого округа выполнило свой гражданский долг.

С высокой активностью голосовали избиратели Молотовского и Калининского избирательных округов, где в депутаты Совета Союза баллотировались Вячеслав Михайлович Молотов и Никита Сергеевич Хрущев. Во всех избирательных участках столицы избиратели получали бюллетени с именем кандидата в депутаты Совета Национальностей Николая Александровича Булганина.

Девятнадцать депутатов выбрали москвичи в Верховный Совет СССР. Уже в первой половине дня на всех избирательных участках Москвы и области проголосовало большинство избирателей.

Ровно в шесть часов утра распахнулись двери полутора тысяч избирательных участков Ленинграда. В Кировском избирательном округе в депутаты Совета Союза баллотировался Климент Ефремович Воронцов. В первые же часы здесь проголосовало большинство избирателей. Друж-

но проголосовали трудящиеся и в других избирательных округах Ленинграда.

Большое оживление дарило 14 марта в городах и селах Алтая.

В эти дни трудовая семья сибиряков наполнилась тысячами молодых патриотов, приехавших сюда из Москвы. Ленинграда, Кубани для важнейшего государственного дела — превращения огромных площадей целинных и залежных земель в цветущие поля. Более двух тысяч алтайских новоселов приняли участие в голосовании. К 10 часам утра из многих участках проголосовало более половины избирателей.

В обстановке единодушия и сплоченности проходило голосование во всех избирательных округах Украины. Уже в первые часы в городах и селах реопублики проголосовало большинство избирателей.

В Москве еще не наступила полночь, когда в северных селениях Хабаровского края уже началось голосование. Колхозники, работники МТС и совхозов дружно и радостно выпустили свой гражданский долг. К 10 часам утра на Камчатке, Нижнем Амуре, в Нанайском и других районах проголосовало более двух третей избирателей.

В обстановке высокого патриотического подъема прошло голосование в городах и селах Белоруссии, Грузии, Киргизии, Казахстана, Армении, Латвии, Эстонии и других братских республик.

Дружно голосуя за кандидатов нерушимого народного блока коммунистов и беспартийных, советский народ с новой силой продемонстрировал свою безграничную любовь и преданность Коммунистической партии, Советскому правительству, свою готовность и вперед самоотверженно трудиться во имя торжества коммунизма. (ТАСС).

## \* \* \*

### Слово старого шахтера

Торжественные звуки Гимна Советского Союзаозвучили избирателям 4-го избирательного участка о наступлении времени голосования.

Первым проголосовал старейший коммунист, горняк-пенсионер Ефим Степанович Сербин, который раньше всех пришел в этот день на избирательный участок вместе со своей женой Еленой Яковлевной. Вслед за ними опустил бюллетени в избирательную урну штукатур Василий Кухтия. Дружной и непрерывной вереницей с радостными и торжествующими улыбками на лицах идут избиратели, чтобы исполнить свой гражданский долг.

Ефима Степановича и Елену Яковлевну Сербину и штукатуру Кухтина окружили студенты горного техникума. Завязалась оживленная беседа. Молодежь интересовалась жизнью старейшего избирателя.

— 55 лет я работал в шахтах, — говорит Ефим Степанович, — 34 года прошло с тех пор, как вступил в ряды геройской Коммунистической партии, основанной великим Лениным. Трудным был мой жизненный путь. Но я беззратаично раз, что тяжелые годы труда не прошли даром. Я их посвятил, как и многие советские люди, расцвету нашей Родины. Принадлежность к великой партии коммунистов обязывает нас быть всегда впереди на самых трудных участках работ.

Хотя я инвалид и имею преклонный возраст, но я не чувствую себя стариком потому, что голосую за молодую цветущую жизнь, за то, чтобы вы, дети мои, шли вперед, преодолевая трудности, за то, чтобы еще богаче жил наш народ.

И. Киселев.

## В обстановке единодушия и сплоченности

Избирательный участок № 2 расположился в средней школе № 21. До начала голосования еще более часа, но в зале уже многолюдно...

6 часов утра. Торжественно звучит мелодия Государственно-го Гимна СССР. Председатель участковой избирательной комиссии Илья Иванович Прокудин поздравляет избирателей со всенародным праздником — днем выборов в Верховный Совет СССР, приглашает их выполнить свой гражданский долг.

К столу секретариата одновременно подходят 72-летняя избирательница Мария Антоновна Бычкова и десятиклассник Владимир Даниловцев — он голосует впервые. Но думы у него с Марией Антоновной одни. Оба опускают в урну бюллетени с мыслью о любимой Родине, сознавая, что голосуют за лучших представителей нашего народа, за счастливую и радостную жизнь.

Активно, один за другим подходит избиратели. Вот среди них

мы видим почетного шахтера шахты «Капитальная-1» Андрея Андреевича Ягупова, награжденного правительством орденом Трудового Красного Знамени, работника ЦЭММ Ивана Рожкова, учительницу школы № 93 Зинаиду Леонтьевну Тарченко, награжденную орденом Ленина.

К 12 часам дня более 50 процентов избирателей второго избирательного участка уже проголосовали. Они единодушно отдали свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных...

Организованно прошло голосование на избирательном участке № 1, разместившемся по-соседству со станцией Кандалакша.

К избирательной урне подходят железнодорожники, строители, горняки, домохозяйки. В числе первых опускает бюллетени мальчик строительства № 6 Иван Маханьев, дежурный по станции Александр Федорович Скоробогатов.

К 9 часам вечера на избирательном участке № 1 проголосовали все избиратели.

И. Ивнов.

## \* \* \*

### С думой о Родине, о ее процветании

В яркую демонстрацию народного торжества выплыли избиратели в Верховный Совет СССР в нашем городе.

С радостным волнением за свою любимую Родину, с думой о ее дальнейшем процветании идет на выборы люди. Все избиратели были охвачены единным сознанием о том, что, голосуя за кандидатов нерушимого блока коммунистов и беспартийных, они голосуют за мудрую политику Коммунистической партии и Советского правительства, завоевавшие первенство в социалистическом соревновании за достойную встречу для выборов.

На избирательном участке № 13 перед тем, как опустить свои бюллетени в урну, работница шахты «Капитальная-1» Александра Владимировна Киселева сказала:

— Голосуя за кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР, я голосую за мир во всем мире, за счастье людей.

Молодая избирательница Валентина Пропыжина заявила:

— Я голосую первый раз в своей жизни. С радостью отдаю свой голос за достойных кандидатов в депутаты тт. Беледикто-ва и Божевила. Участвую в выборах в высший орган государственной власти — Верховный Совет СССР, я голосую за родную Коммунистическую партию, за успешное построение коммунизма в нашей стране, за дальнейший расцвет нашей жизни. Спасибо партии и правительству за нашу счастливую юность!

С большой активностью прошло голосование на избирательном участке № 25. Работчики, инженерно-технические работники и служащие шахты «Капитальная-2», учителя, врачи, домохо-

зяйки в чистоплечных нарядах дружно, один за другим опускали в урны бюллетени. Шедшие лучшие производственные наработки т. Озобкин, проходчик т. Заболотский, лесодавствщик т. Жуков, машинист электровоза подземного транспорта т. Демченко и другие, завоевавшие первенство в социалистическом соревновании за достойную встречу для выборов.

На многих бюллетенях избиратели оставили простые, задушевные записи, говорящие о великом единении партии, правительства и народа: «Голосуя за кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР, я голосую за мудрую внутреннюю и внешнюю политику Коммунистической партии, за счастливую и радостную жизнь нашей нации», «Спасибо партии и Советскому правительству за отеческую заботу о нас, шахтерах», «Я отдаю свой голос за мир во всем мире, за построение коммунизма в нашей стране», «Я сегодня впервые голосую и так рада, что мне приходится отдать свой голос за кандидатов народного блока коммунистов и беспартийных, за дальнейшее процветание нашей Родины».

Везде, на всех избирательных участках жители нашего города голосовали одинаково единодушно за кандидатов народного блока, всюду выражали они слова беспредельной любви и благодарности родной Коммунистической партии, Советскому правительству за счастливую радостную жизнь, выражали свою сплоченность и решимость с еще большей энергией бороться за претворение в жизнь величественных задач коммунистического строительства.

А. Афанасьев.

## За свою Отчизну

С высокой активностью участвовали в выборах избиратели поселка Калтан. В обстановке единодушия и сплоченности проходило голосование на всех избирательных участках. В этот радостный день каждому хотелось поделиться своими современными думами о счастливой жизни в стране социализма. Некоторые выражали их, делая патриотические надписи на бюллетенях, другие — делились своими думами при опускании бюллетеней в урну.

Опуская бюллетени, 75-летний избиратель Михаил Александрович Чернов сказал:

— От всего сердца желаю Вам успеха в дальнейшей работе, наши избранники, для блага народа. Какое счастье дождаться таких счастливых дней. И вспоминая о прошлой жизни, М. А. Чернов с чувством законной гордости за свою Родину, за светлое будущее советского народа рассказывает членам избирательной комиссии о том, что его силы потрачены недаром.

Михаил Александрович был участником русско-японской войны 1905 года, империалистической войны — 1914 г., отстаивал завоевания Великого Октября от нападения империалистов, гро-

мил со своим партизанским отрядом Колчака.

За проявленную храбрость и отвагу в боях за родную русскую землю Михаил Александрович награжден четырьмя «Георгиевскими крестами» всех степеней и четырьмя медалями «За храбрость».

С радостью смотрят Михаил Александрович и его семья, как и все люди молодой Советской Республики, новую жизнь. Работал он и катализ, и забойщиком золотых рудников. Трудно было. Работали вручную.

— Теперь другое дело, — говорит он, — куда ни глянь — техника, да еще какая мощная.

Третий год живет Михаил Александрович в поселке Калтан. На его глазах здесь произошли большие изменения. Сейчас М. А. Чернов — пенсионер. Но склонная и стремительная поступь социалистического строительства в нашей стране увлекает его. Он продолжает трудиться.

Голосуя за кандидатов нерушимого блока коммунистов и беспартийных, советский народ с новой силой продемонстрировал свою безграничную любовь и преданность Коммунистической партии и Советскому правительству.

В. Птицын.

## О ДОСРОЧНОМ ОСВОЕНИИ ПРОЕКТНОЙ МОЩНОСТИ

На шахте «Шунталепская» на днях состоялось открытое партийное собрание, на котором присутствовали стахановцы, горные мастера, начальники участков. Собрание обсудило мероприятия по досрочному освоению проектной мощности, обстоятельно изложенные в докладе главного инженера шахты т. Шербинина.

Докладчик и выступившие в заседаниях механики участков тт. Безлюсов, Дегтярев, десятник подземного транспорта т. Долгов, заместители главного инженера и главного механика тт. Белентьев и Бегуненко, начальник технического отдела треста т. Наседкин, заведующий отделом промышленности горкома КПСС т. Петров, начальник шахты т. Каминский, секретарь партийной организации т. Алдохин и другие единодушно заявили, что освоить проектную мощность в четвертом квартале 1954 года, т. е. на год раньше срока, на шахте имеются все возможности.

Одобряя разработанные мероприятия по досрочному освоению проектной мощности шахты, выступавшие вместе с тем указывали на ряд недостатков, которые имеют место сейчас и вносили свои предложения, направленные на устранение этих недостатков.

В частности, указывалось на то, чтобы коренным образом улучшить организацию труда в очистных и подготовительных выработках, работать по графику цикличности. Это даст возможность поднять производитель-

ность труда рабочих по забою, сократить количество забойщиков и проходчиков, не выполняющих нормы.

Большое внимание было удалено вопросам внедрения механизации и улучшению работы отдела главного механика по обслуживанию механизмов. Отмечалось также, что на шахте недостаточно запасных частей к забойному оборудованию и инструментов для электрослесарей и мотористов. Много справедливых нареканий было сказано в адрес отдела снабжения треста. Говорилось, что до разлива реки Кондомы надо завезти к шахте лес для крепления, чтобы в период паводка не оставаться без крепежного материала. Однако сейчас шахта плохо снабжается лесом, а с созданием запаса и говорить не приходится.

В своем решении партийное собрание одобрило мероприятия организационно-технической и партийно-политической работы, направленные на освоение проектной мощности шахты «Шунталепская 1» к концу 1954 года.

В решении также записана просьба к Осинниковскому городскому комитету партии воздушовать на Шунталепское строительное управление, чтобы оно быстрее закончило строительство и сдачу в эксплуатацию всего угольного комплекса на поверхности, обратить особое внимание на медленное строительство лесоклада и монорельсовой дороги для доставки леса на шурфы.

### По следам наших выступлений

В письме, опубликованном в нашей газете 21 февраля, сообщалось, что в некоторых магазинах города не принимается стеклянная банка.

Начальник орса треста «Молотовуголь» т. Зельдин сообщил редакции, что факты, изложенные в письме, имели место. Отдельные работники магазинов уклонились от принятия стеклянной посуды. В настоящее время всем продовольственным магазинам дано строгое распоряжение безоговорочно принимать стеклянную посуду от населения по залоговой стоимости.

В газете «За уголь» от 24 фев-

раля был помещен фельетон под заголовком «Монополисты известны». В нем отмечалось, что в городе не организовано производство и торговля известью. Снабжение населения этим необходимым материалом передано в руки частных дельцов.

Заместитель председателя горисполкома т. Шепелев сообщил в редакцию, что правление артели им. 18 лет Октября разработало мероприятие по выработке известия. Руководство орса треста «Молотовуголь» в ближайшее время наладит бесперебойную торговлю известием в специализированных магазинах города.

### На сцене рабочего клуба

## „Девицы-красавицы“

Драматический кружок клуба имени Сталина широко известен трудящимся нашего города и по достоинству считал глубокое уважение зрителей. Многие подготовленные им к постановке спектакли с большим успехом прошли во всех рабочих клубах и получили высокую оценку. Успехом опровергли труппы и руководителя коллектива П. С. Березина — драматический кружок все более превращается в школу развития молодых дарований. Естественно, что возрастают и требования к нему. Зрители с полным основанием ожидают увидеть в каждом новом спектакле рост сценического мастерства коллектива. И это обязывает ко многому.

Недавно драматический коллектив клуба имени Сталина выступил с новым спектаклем по пьесе А. Симукова «Девицы-красавицы». Это произведение не принадле-

жит к шедеврам советской драматургии. Основным его недостатком является гаснущий во второй половине пьесы конфликт, довольно удачно завязанный автором в первой ее половине. И тем не менее много ценного, нужного вложено автором в пьесу, могущую по праву быть названной юмористической комедией. Её герои — юноши, склоняющиеся к неизвестности. С предельной ясностью выписаны А. Симуковым образы девушек, такие безыскусственные, и одновременно, столь привлекательные в страстном увлечении своим трудом.

Приняв к постановке пьесу А. Симукова, драматический коллектив клуба имени Сталина взял на себя почетную и ответственную задачу. Хотя коллектизу и не всегда удается поднять спектакль на требуемую высоту, но все же работу его следует признать вполне удовлетворительной.

### ОБЗОР ПЕЧАТИ

## Многотиражная газета и политическая учеба коммунистов

Важная роль в пропаганде идеи марксистско-ленинской теории, в повышении идеиного уровня занятий в кружках и политшколах, в усилении партийного влияния среди беспартийных масс принадлежит нашей печати. Газеты призваны на своих страницах широко освещать ход учебы коммунистов, комсомольцев и беспартийного актива, систематически помещать статьи и корреспонденции о работе кружков и политшкол, рассказы пропагандистов об их опыте ведения занятий, о самостоятельной работе с книгой.

С начала учебного года в сети партийного просвещения в многотиражной газете «Стахановец» шахты «Капитальная-2» часто появлялись статьи, корреспонденции и заметки об учебе коммунистов, об опыте работы пропагандистов. В них рассказывалось о том, как проводятся занятия, об идеином росте слушателей.

В передовой статье «Неустанно повышать политический уровень», опубликованной в номере от 6 октября, газета пишет, что партийное бюро шахты проделало большую работу по комплектованию кружков и политшкол системы партийного просвещения.

Ниже газета сообщает, что: «Организовано и на высоком уровне прошли первые занятия в кружках пропагандистов тт. Зайцева, Демура, Ковалевчук».

Однако в передовой ничего не говорится об идеином уровне занятий в этих кружках. Все сведено к тому, что неблагополучно обстоит дело с посещаемостью, что некоторые коммунисты не явились на занятия. Статья заканчивается призывом устранить недостатки, допущенные на первых занятиях, повысить ответственность пропагандистов и слушателей за изучение марксистско-ленинской теории.

Практический интерес представляют статьи пропагандистов тт. Ковалевчук и Зайцева, опубликованные в газете «Стахановец», в которых рассказывается об опыте пропагандистской работы,

даются хорошие советы, как подготовиться к занятиям в кружке и провести их.

В статье «Идейный рост коммунистов» пропагандист т. Зайцев рассказывает о своей работе в кружке по изучению истории Коммунистической партии, об идеином росте слушателей, о повышении их трудовой и политической активности.

«Влияние политической учебы», — пишет В. Зайцев, — сказывается и на производственной деятельности. Один из лучших слушателей т. Носков избран заместителем председателя шахтного комитета. Кроме того, т. Носков член партийного бюро шахты».

Газета говорит, что идеиный рост коммунистов способствует улучшению работы всей партийной организации. Члены и кандидаты КПСС, занимающиеся в кружках и политшколах, стали чаще выступать на партийных и рабочих собраниях, глубже вникать в деятельность предприятия.

«Хорошо поставленная учеба коммунистов», — пишет В. Зайцев, — поднимает боеспособность партийной организации, усиливает ее влияние в массах, помогает идеиному росту наших кадров».

Это, пожалуй, единственное обстоятельное высказывание газеты по вопросам политической учебы коммунистов, деятельности кружков и опыта работы пропагандистов. Обычно материалы, помещенные в газете «Стахановец», сухи и поверхностны. В статьях о работе сети партийного просвещения газета вновь и вновь напоминает, что «занятия прошли хорошо», на высоком идеином уровне, «с большой активностью» слушателей. Газета ограничивается при овещании работы кружков и политшкол общими фразами:

«После 10-минутного перерыва пропагандист приступил к изложению нового материала»...

«Свой рассказ он вел простым, доходчивым языком».

«Умел пользовался географической картой и плакатами»...

Появляются на страницах газеты «Стахановец» критические

статьи и заметки. Однако они не помогают пропагандистам устранять недостатки в работе кружков и политшкол, совершенствовать методику проведения занятий. В этих статьях больше говорится о посещаемости занятий. Газета критикует пропагандистов за то, что в их кружках низкая явка слушателей на занятиях, при этом забывает об идеино-политическом содержании занятий, о том, как готовятся слушатели к собеседованиям.

В корреспонденции Н. Андреева говорится, что посещаемость в кружке пропагандиста т. Курусы составляет 20—30 процентов. Об этом же газета сообщает и в статье секретаря комитета ВЛКСМ шахты А. Меняловой. Газета забывает, что важным в освещении вопросов политического просвещения коммунистов является распространение и обобщение опыта лучших пропагандистов, забота о повышении идеино-политического уровня занятий. Ни одной статьи и корреспонденции газета не поместила о том, как же повышают политические знания коммунисты, самостоятельно изучающие марксистско-ленинскую теорию.

При освещении вопросов политической учебы газета «Стахановец» обязана интересоваться и тем, как коммунисты повышают свою сознательность и идеиный уровень в кружках, смотрят ли они кинофильмы и спектакли, читают ли художественную и научную литературу, как они занимаются повышением своей деловой квалификации, как применяют знания марксистско-ленинской теории на практике.

В начале учебного года на страницах газеты, как мы видим, чаще появлялись статьи о политической учебе, но в последнее время газета забыла об этом и перестала писать. Направляется вывод, что забота газеты «Стахановец» о политической учебе, об идеином росте коммунистов, комсомольцев и беспартийного актива носит показной и кампанийский характер.

ры Малолетковой. Как всегда, хорошо играют В. Завалкина и В. Шульц.

Несколько суховато исполнение ролей Виктора Шмелева и Тамары Фирсановой — кружковцами — тт. Гладким и Фроловой. У первого отсутствует чувство юмора, у второго же слишком много ненужной для обрисовки образа истерии.

Художественное оформление спектакля несколько мрачное, несоответствующее действительности комедийному направлению пьесы в первых картинах, вполне удовлетворяет авторский замысел — в последней.

Не взирая на отмеченные недостатки, надо по достоинству оценить большую, плодотворную работу коллектива художественной самодеятельности и ее руководителя П. С. Березина. Нет сомнений, что сплоченный и творчески сильный коллектив следующей работой снова порадует своего зрителя.

В. Членов, художественный руководитель Клуба шахтера.

## В СТРАНАХ НАРОДНОЙ ДЕМОКРАТИИ

\*

### Снижение цен на продовольственные товары в Венгрии

14 марта опубликовано постановление Совета Министров Венгерской Народной Республики о снижении с 15 марта цен на жиры и мясо.

Согласно постановлению, цены на животные жиры снижаются на 14,3 процента, на растительное масло — на 10,5 процента, на сливки — от 7,8 про-

цента до 14,8 процента, говядину — от 9,4 процента до 13,5 процента, различные колбасы и мясные изделия — от 4,8 процента до 21,4 процента и т. д. Снижение цен на жиры и мясо обеспечит населению страны 500 миллионов форинтов экономии в год.

(ТАСС).

### Патриотический почин румынских рабочих

Отвечая на призыв партии и технических работников ряда предприятий Бухареста, в которых они просят направить их в МТС и госхозы. «Мы, — говорится в письме, — считаем своим патриотическим долгом идти трудиться в села, МТС и госхозы, чтобы личным трудом вместе с трудящимися крестьянами способствовать увеличению сельскохозяйственного производства».

### Выборы в Кипайской-Народной Республике

В условиях высокого политического подъема трудающихся масс в Китае проходят выборы в местные Собрания народных представителей в Северо-Восточном Китае, являющимся главной индустриальной базой страны, уже законченные на 28 тысячах избирательных участков, что составляет свыше 96 процентов всех избирательных участков, имеющихся в Северо-Восточном Китае.

(ТАСС).

### Движение протеста во Франции против вооружения Западной Германии

Как уже сообщалось, на 13 марта в Париже была назначена демонстрация протеста против создания «европейской армии». Однако французское правительство запретило проведение демонстрации.

Организационный комитет по проведению демонстрации опубликовал заявление, в котором выражает решительный протест

против запрещения демонстрации. Это запрещение, говорится в заявлении, лишь подтверждает, что государственные власти испытывают страх перед законным выражением воли французского общественного мнения, выступающего против мероприятий, лишающих Францию независимости и подрывающих дело мира.

(ТАСС).

### ПУТЬ К ЕДИНСТВУ ГЕРМАНИИ И К МИРУ

Немецкая общественность продолжает обсуждать предложение министра иностранных дел СССР В. М. Молотова о заключении «Общеевропейского договора о коллективной безопасности в Европе».

Этому предложению посвящены 14 марта статьи заместителя премьер-министра ГДР Отто Нушке в газете «Нейе цайт» и председателя народной палаты ГДР Иоганнеса Дикмана в газете «Дер морген».

Подчеркивая большое значение предложения советской делегации на Берлинском совещании о создании системы общеевропейской коллективной безопасности, Отто Нушке пишет, что советский план предусматривает включение в общеевропейский договор всех 32 государств Европы, в то время как в договоре о «европейском оборонительному сообществе» участвует всего лишь шесть государств. Если этот план является жизненно важным делом для Европы, то договор о «европейском оборонительном сообществе» Запада является американским делом.

Иоганнес Дикман в статье «Великая альтернатива» пишет:

На Берлинском совещании В. М. Молотов ясно выдвинул альтернативу: или «европейское

### Политика перевооружения несет новые тяготы японскому народу

С подписанием американо-японского военного соглашения (официально именуемого «соглашением о помощи в обеспечении взаимной обороны») жизнь японского народа еще более ухудшается.

В январе этого года цены на рационализированный рис возросли на 12 процентов. В апреле плата за коммунальные услуги и цены на государственные монопольные товары будут повышенны на 10—20 процентов. Правительство Иосида уже решило с целью сокращения административных расходов и высвобождения средств для перевооружения уволить 68 тысяч государственных служащих.

### КРИЗИСНЫЕ ЯВЛЕНИЯ В ЭКОНОМИКЕ США

Американская печать публикует сведения, свидетельствующие о том, что кризисные явления в США продолжают расти.

В феврале розничная торговля сократилась на 3 процента по сравнению с январем. Торговля универсальных магазинов за неделю, закончившуюся 6 марта, была на 11 процентов ниже уровня той же недели прошлого года.

### МИТИНГ ПРОТЕСТА В КАЛЬКУТТЕ

В Калькутте состоялся массовый митинг протеста против американской военной помощи Пакистану. В принятой на митинге резолюции говорится, что американские прокси в Пакистане ставят своей целью «укрепление прогнившей колониальной системы в Азии».

Участники митинга одобрили заявление премьер-министра Индии Неру в парламенте и потребовали удаления из Кашира американских военных «наблюдателей».

(ТАСС).

оборонительное сообщество» и постоянная военная угроза, или мирный договор с Германией и Европой. Предложение Советского Союза создать систему коллективной безопасности для народов всех европейских стран было главным новым предложением на Берлинском совещании министров иностранных дел. Ясно, пишет Дикман, что это важное предложение об укреплении мира в Европе воодушевило европейские народы; не менее ясно и то, что это предложение в высшей степени отвечает требованиям создания действительного общеевропейского мирного сообщества, ослабления напряженности в международных отношениях и достижения общегерманского соглашения. Иоганнес Дикман подчеркивает, что если бы в Германии провести в соответствии с предложением В. М. Молотова референдум с целью выяснения, чего хочет немецкий народ: «европейское оборонительное сообщество» или мирный договор, то подавляющее большинство немецкого народа предпочтет бы мир войне.

(ТАСС).

### „Огни на реке“

Фильм «Огни на реке» является экранизацией одноименной повести писателя Н. Дубова.

Тема фильма — формирование характера и сознания ребенка, воспитание у него правильного отношения к жизни, к труду и к семье.

Фильм показывает, как школьник Костя Голованов, находясь в среде простых советских людей, по-настоящему увлеченных своим делом, начинает понимать свои недостатки и учиться скромности, трудолюбию и мужеству.

Солнечный летний день в Киеве. Костя Голованев едет на каноэ к своему дяде бакенщику Ефиму Кондратьевичу, живущему в небольшом поселке на Днепре. На пароходе мальчик из чувства ложного стыда придумывает небылицу о том, что его дядя — смотритель днепровских маяков, хотя такой должности не существует, и рассказывает девочкам об оксанских штурмах и кораблях, как будто он видел их собственными глазами. Девочки уличают его в хвастовстве, и Костя едва спасается от их насмешек.

Приехав в поселок, Костя перед деревенскими ребятами хвастается своей жизнью в Киеве, считая, что здесь, в поселке на Днепре, не может быть ничего интересного.

Дочь дяди Ефима Ниура, школьница, как и Костя, ведет все хозяйство в доме. Чуткая и жизнерадостная девочка, она старается, чтобы Костя подружился с ее товарищами, чтобы он не ударил перед ними лицом в грязь и хоронил и весело провел канканы.

Деревенские мальчики Тимоша и Миша не только учатся, но каждый из них имеет свое увлечение: Миша — радист, Тимоша — мичуринец. Костя завидует ребятам и злится на себя за то, что начнем по-настоящему не интересуется. Ему кажется, что ребята подмигают над ним.

Однажды, когда дети рыбачили ночью на острове, дядя Ефим рассказал им историю о том, как один матрос во время войны, рискуя жизнью, снял с мины советского летчика, самолет которого был любят фашистами и упал в море. Летчик ухватился за мину и несколько часов продержался на воде, пока его не спас матрос. Ниура по секрету сообщила Косте, что матрос,

спасший летчика, — дядя Ефим, только он не любит, когда говорят о его подвиге. Так вот он какой, дядя Ефим — спорный бакенщик, а в прошлом отважный моряк, настоящий герой!

И Костя решает доказать, что у него тоже есть воля и мужество. Рано утром он убегает на реку, оставив Ниуре записку, в которой пишет, что мичуринец и радиостар может быть каждый, а вот продержаться на минах несколько часов, как летчик, не каждый сможет. Когда ребята прибегают на реку, то видят Костю, плавающего вокруг бакена.

Неизвестно, сколько времени Костя продолжал бы свое испытание на выносливость, если бы его не испугало страшное чудовище, оказавшееся потом самой обыкновенной дырявой корзиной. В страхе Костя забирается на бакен и тут его пастыряет сторожевой катер. Костю, как нарушителя порядка, передали дяде Ефиму.

Огорченный неудачами, боясь насмешек ребят, Костя собирается уехать в Киев, но в это время колхоз притягивает пионеров на рубку лозы для плетней, и он тоже поехал на тот берег. Под звонкие песни весело пела работа, никто над Костем не смеялся, и мальчик, увлеченный работой, забыл обо всех обидах.

Внезапно на Днепре разразилась буря. Волной снесло бакен, который указывал на опасное место — подводный камень, прозванный «Чортовым зубом». Через несколько минут здесь должен пройти пассажирский пароход. Не думая об опасности, бакенщик дядя Ефим плывет к «Чортову зубу», чтобы фонарем просигналить об опасном месте. Вместе с ним — Костя. Он не испытывает страха, у него, как и у дяди Ефима, одна мысль: успеть показать пароходу путь.

И вот, сияя огнями, приближается «Киев». С борта слышатся взволнованные благодарные слова капитана: «Спасибо, друг!». Кончились канканы. Костя уезжает домой. Трогательное прощание с новыми друзьями — и он опять на пароходе. Многое понял за это время — Костя, маленькие жизненные уроки прошли ему на пользу. Впереди Киев, впереди интересная, счастливая жизнь!

Л. Сидельникова.

### ИЗ ВЕЩЕНИЕ

20 марта 1954 года, в 10 часов утра, в большом зале Клуба шахтера открывается производственно-техническая конференция работников угольной промышленности нашего города.

На конференции будет обсужден вопрос:

#### КЛУБ имени СТАЛИНА

19—20—21 марта

Новый художественный фильм

**КАЛИНОВАЯ РОША**

Начало сеансов: 11, 1, 3, 5, 7, 9.

#### КЛУБ ШАХТЕРА

21 марта

Спектакль коллектива художественной самодеятельности по пьесе С. Михалкова

**«КРАСНЫЙ ГАЛСТУК»**

Начало в 8 час. 30 мин.

О повышении производительности труда и снижении себестоимости на шахтах треста «Мотовиловуголь». (Докладчик — управляющий трестом т. Грачев Л. И.).

Редактор П. С. ВОРОШИЛОВ.

Гражданин Арапов Иван Иванович, проживающий по улице Береговая, № 3, возбуждает дело о расторжении брака с гражданкой Араповой Екатериной Ивановой, проживающей в городе Прокопьевске, Кемеровской области, улица Вокзальная, дом № 72.

Дело подлежит рассмотрению в наркоте 1-го участка гор. Осинники.

Утерянную круглую печать Осинниковского бюро-технического учета считать недействительной с 16 марта 1954 года.